
【附件 2】：海洋教育教案設計格式 

教 案 名稱 海洋同樂會 設計者名稱 卓櫻勤 

 

 

 

 

 

教 學 對 象  ■幼教(幼兒年齡 5 歲) □小學 □中學(含高中職) 教學領域 

(科目或名稱) 

海洋社會 

教學理念 認識海洋，引導幼生探討海洋的奧秘。 教學時間 四週；一天 30 分鐘 

週主題 第 一 週  汪 洋 大 海  

 

活動

主題 

 

教學目標 教學活動流程 時間 

教學 

資源 

學習 

指標 

活 

動 

一 

： 

 

碧 

海 

藍 

 天 

 

 

 

◎認-1-3 

蒐集文化產

物的訊息。 

 

 

◎社-2-2 

同理他人，並

與他人互動。 

 

◎語-2-3 

敘說生活經

驗。 

 

 

 

 

一、引起動機： 

 教師拿出大海圖片，讓幼生說說在圖片

中，看到什麼?(例：海、太陽、雲) 

二、活動內容： 

1. 教師先將班上幼生分成兩組。 

2. 再準備兩個杯子，分別為透明和藍色，

讓孩子猜猜要做什麼。 

3. 於兩個杯子內裝入可飲用的茶水，其中

藍色水杯內，加入少許鹽。 

4. 教師再將杯子拿給兩組幼生，每人喝一

小口後，再與另一組幼生交換。 

5. 請幼生敘說兩種水杯喝起來的味道如

何?哪杯可以喝?哪杯不能喝? 

三、綜合活動： 

 衛生保健教育：告知幼生，鹹鹹的海

水，是不可以喝的。  

 安全教育：當其他幼生在喝水時，不可

去搶奪，而且要小口地慢慢喝。 

四、教學評量： 

 

5 

 

 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

A4 尺寸大

海圖 

 

 

杯 子 2 個

( 透 明 、 藍

色) 

 

鹽巴 

 

 

◎認-大-1-3-2以

符 號 記 錄 生 活

物件的特徵。 

 

◎社-大-2-2-1聆

聽 他 人 並 正 向

回應。 

 

 

 

◎語-大-2-3-1建

構包含事件、開

端、過程、結局

語 個 人 觀 點 的

經驗敘說。 

 



 

 

◎情-2-1 

合宜表達自

己的情緒。 

 能參與討論，並回答問題。 

 能聽從教師指示，專心聆聽。 

五、延伸活動： 

 益智區：將大海圖片裁切成八塊，製成

拼圖。 

◎情-大-2-1-1嘗

試表達自己的

情緒。 

 

 

活動

主題 

 

教學目標 教學活動流程 時間 

教學 

資源 

學習 

指標 



 

 

 

 

活 

動 

二 

： 

 

波 

濤 

洶 

湧 

 

◎認-1-2 

蒐集自然現

象的訊息。 

 

 

◎社-2-1 

發展自我概

念。 

 

 

◎身-2-2 

熟 悉 各 種 用

具 的 操 作 動

作，建立生活

自理技能。 

 

◎美-2-2 

運 用 各 種 形

式 的 藝 術 媒

介進行創作。 

一、引起動機： 

 教師請幼生背對電視，並播放海浪影

片，請幼生猜猜看，這是什麼聲音? 

二、活動內容： 

1. 請幼生分享到海邊玩樂的經驗，並敘說

情況。 

2. 和幼生一同討論，到海邊玩樂，該注意

哪些事情?如： 

(1). 在沒有大人的陪伴下，不可單獨戲

水。 

(2). 不可再礁石區及碼頭邊游泳。 

(3). 當大浪來時，要立即衝回岸邊，不

可逗留。 

3. 教師引導幼生，利用蠟筆和撕貼色紙等

方式，進行海、海浪創作，並分享。 

三、綜合活動： 

 學習單具創意性及完整性。 

 收拾及整理製作學習單後，剩餘的蠟筆

和色紙。 

 品德教育：任何東西使用完畢，都應主

動收拾整理。 

四、教學評量： 

 能樂於參與討論並分享。 

 能學習欣賞他人的作品。 

五、延伸活動： 

 美勞區：提供素材，讓幼生自由創作。 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

硬體設備 

DVD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單 

蠟筆 

色紙 

 

 

◎認-大-1-2-2觀

察 自 然 現 象 特

徵的變化。 

 

◎社-大-2-1-2調

整 與 建 立 合 宜

的 自 我 照 顧 行

為。 

 

◎身-大-2-2-1敏

捷 使 用 各 種 素

材 、 工 具 或 器

材。 

 
 

 

◎美-大-2-2-1運

用 各 種 視 覺 藝

術 素 材 與 工 具

的特性，進行創

作。 

 

 

 

 

 

 

 

活 

動 

三 

 

◎認-2-2 

整理自然現

象訊息間的

關係。 

一、引起動機： 

 教師拿出〝沙雕〞圖片，讓幼生辨識

和欣賞。 

二、活動內容： 

1. 教師準備一個臉盆，並於內放 8 分滿的

 

5 

 

 

 

 

沙雕圖*10 

 

臉盆 

沙子 

 

◎認-大-2-2-3與

他 人 討 論 自 然

現 象 的 變 化 與

生活的關係。 



 

： 

 

黃 

金 

海 

岸 

 

 

 

◎身-2-2 

熟 悉 各 種 用

具 的 操 作 動

作，建立生活

自理技能。 

 

◎情-1-1 

覺察與辨識

自己的情緒。 

 

 

 

◎美-2-2 

運用各種形

式的藝術媒

介進行創作。 

沙子(沙灘)，讓幼生摸摸觸感。 

2. 再幫幼生一人準備一小塊木板，再將沙

子倒入些許，讓孩子自由玩。 

3. 倒入少許水，讓孩子觀察沙子加水後的

變化。 

4. 鼓勵幼生，於加水後的沙子上作畫，或

是蓋上手印、腳印、寫字等。 

5. 讓幼生分享創作心得，並與作品拍照。 

三、綜合活動： 

 將沙雕圖，黏貼白板上，讓幼生一人

兩票，選出自己最喜歡的那張。 

 安全教育：告知幼生，沙子只能在紙

上玩，不可抓起互丟玩，以免造成傷

害。 

四、教學評量： 

 能遵守教師指示，遵守遊戲、活動規

則，不嬉戲。 

 能分享自己的作品，並欣賞他人的。 

五、延伸活動： 

 美勞區：展示幼生作品。 

 科學區：張貼沙雕相關圖片，讓孩子

隨時欣賞討論。 

 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

 

木板(10*10) 

 

水 

 

相機 

 

 

 

◎身-大-2-2-2熟

練 手 眼 協 調 的

精細動作。 

 

 

 

◎情-大-1-1-2辨

識 自 己 的 同 一

種 情 緒 在 不 同

情 境 中 會 出 現

程度上的差異。 

 

◎美-大-2-2-2 運

用線條、形狀或

色 彩 ， 進 行 創

作。 

週主題 第 二 週  海 海 人 生  

 

活動

主題 

 

教學目標 教學活動流程 時間 

教學 

資源 

學習 

指標 

 

 

 

◎情-2-1 

合宜地表達

一、引起動機： 

 教師分享濟州島海女的報導，並播放

 

5 

 

 

 

教室硬體設

 

◎情-大-2-1-1 嘗

試 表 達 自 己 的



活 

動 

一 

： 

海 

女 

傳 

奇 

 

自己的情緒。 

 

◎語-2-2以口

語參與互動。 

 

 

◎社-2-2 

同理他人，並

與他人互動。 

 

 

◎身-2-2 

熟 悉 各 種 用

具 的 操 作 動

作，盡力生活

自理技能。 

影片。 

二、活動內容： 

1. 解說海女的工作內容。 

2. 和幼生討論海女的穿著以及配備有哪

些?(連身泳衣、護目鏡、蛙鞋) 

3. 影片與分享： 

(1). 她們有沒有配戴氧氣瓶? 

(2). 當她們換氣時，會發出什麼聲音? 

(3). 她們在海中會遇到哪些危險? 

4. 請幼生上台分享看完心得或是感謝海女

的話。 

三、綜合活動： 

 於廣場進行蛙鞋接力賽： 

(1). 教師設計 30 公尺的跑道，將幼生分

成 2 組。 

(2). 請 2 組幼生討論棒次，奇數棒在這

邊，偶數棒在 30 公尺處。 

(3). 以腳穿蛙鞋當接力棒，第一棒跑到

第二棒，二再跑到三…，以此類推，

最後一棒最快跑到教師這裡的組別

為勝。 

 安全教育：遊戲進行中，不可推擠他

人。輸贏不重要，安全要緊。 

四、教學評量： 

 能說出海女穿著裝備。 

 能依照規則進行遊戲。 

五、延伸活動： 

 扮演區：利用西卡紙畫出人偶，做成

紙娃娃，並設計海女服裝，進行扮演

遊戲。 

 

 

 

 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

蛙鞋 2 雙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西卡紙 

蠟筆 

色紙 

情緒。 

 

◎語-大-2-2-2針

對 談 話 內 容 表

達疑問或看法。 

 

 

◎社-大-2-2-1聆

聽 他 人 並 正 向

回應。 

 

 

◎身-大-2-2-1敏

捷 使 用 各 種 素

材 、 工 具 或 器

材。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

活 

動 

二 

： 

虎 

克 

船 

長 

 

 

◎語-1-5 

理解圖畫書

的內容與功

能。 

 

 

◎認-1-2 

蒐集自然現

象的訊息。 

 

 

◎情-1-2 

覺察與辨識

生活環境中

他人和擬人

化物件的情

緒。 

 

◎身-2-1 

安 全 應 用 身

體 操 控 動

作，滿足自由

活 動 及 與 他

人 合 作 的 需

求。 

一、引起動機： 

 講述「彼得潘」故事，引發幼兒對於

虎克船長角色的認識。 

二、活動內容： 

1. 引導幼生觀察討論故事： 

(1). 故事裡有哪些角色?其景色圖片中

有什麼?(房子、船、森林) 

(2). 其中彼得潘和虎克船長是什麼關

係? 

(3). 虎克船長身上有什麼特徵? 

2. 請每位幼生上台分享，在彼得潘故事中

喜歡哪個角色?並說說為什麼? 

三、綜合活動： 

 請全班幼生自行分配角色，進行彼得

潘故事演出。 

 團康遊戲-虎克船長。 

 品德教育：於園所裡，若有小朋友不

小心打到你，首先告知教師，不可有

「打回去」的想法。 

四、教學評量： 

 能踴躍參與討論，並分享。 

 能將自己負責的角色扮演完成。 

五、延伸活動： 

 扮演區：讓幼生配合故事進行扮演。 

 美勞區：帽子設計創作。 

 

5 

 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

15 

 

 

故事書 

 

 

◎語-大-1-5-2理

解 故 事 的 角

色 、 情 節 與 主

題。 

 

 

◎認-大-1-2-2觀

察 自 然 現 象 特

徵的變化。 

 

 

◎情-大-1-2-2辨

識 各 種 文 本 中

主角的情緒。 

 

 

 

 

◎身-大-2-1-1在

合 作 遊 戲 的 情

境 中 練 習 動 作

的協調與敏捷。 

 

 

 

 

活 

動 

三 

： 

保 

衛 

◎語-2-2 

以口語參與

互動。 

 

◎認-3-1 

與他人合作

解決生活環

境中的問題。 

 

◎美-2-2 

一、引起動機： 

 教師展示海軍和軍艦圖片，引起幼生注

意。 

二、活動內容： 

1. 教師解釋海軍的任務： 

(1). 確保海域安全，主動協助地方災害

防救。 

(2). 維護臺海對外航運暢通，確保國家

安全。 

2. 引導幼生觀察海軍服裝有著哪些顏色?

 

5 

 

 

 

 

 

20 

 

 

 

海軍&軍艦

圖*5 

 

 

 

 

 

軍服圖片 

 

◎語-大-2-2-3在

團 體 互 動 情 境

中參與討論。 

 

◎認-大-3-1-2與

他 人 共 同 檢 視

問 題 解 決 的 過

程。 

 

 



 

家 

園 

運用各種形

式的藝術媒

介進行創作。 

 

◎社-3-1 

愛護自己，肯

定自己。 

哪些裝飾? 

3. 繪圖海軍制服：請幼生自由創作，也可

運用不同素材(吸管、顏料、色紙、印

泥……等)。 

三、綜合活動： 

 請幼生上台分享交流創作，欣賞彼此作

品。 

 品德教育：尊重他人作品，當別人在分

享時，專心聆聽。 

四、教學評量： 

 能大方和同學分享自己的創作。 

 能獨自完成學習單作品。 

五、延伸活動： 

 益智區：進行組合圖卡遊戲，例如：火

車+站務長；軍艦+海軍……等。 

 

 

 

 

 

5 

學習單 

吸管 

顏料 

色紙 

剪刀 

膠水 

 

 

 

 

 

配對圖卡*5 

◎美-大-2-2-2運

用線條、形狀或

色 彩 ， 進 行 創

作。 

 

 

◎社-大-3-1-2欣

賞 自 己 的 優 點

和缺點，喜歡自

己。 

 

 

 

 

週主題 第 三 週  海 底 世 界  

 

活動

主題 

 

教學目標 教學活動流程 時間 

教學 

資源 

學習 

指標 

 

 

活 

動 

一 

： 

大 

海 

居 

 

◎語-1-2 

理解歌謠和口

語的音韻特

性。 

 

 

◎身-2-1 

安 全 應 用 身

體 操 控 動

作，滿足自由

一、引起動機： 

 教師播放兒歌：「魚兒魚兒水中游，游

來游去樂悠悠，倦了臥水草，餓了覓小

蟲，樂悠悠、樂悠悠，水晶世界任自由。」 

 搭配歌詞加上律動舞蹈。 

二、活動內容： 

1. 教師展示海裡生物圖片，介紹解說，再

引導幼生討論，除了這些，你還想到什

麼? 

2. 試問幼生圖片裡的螃蟹、章魚、烏龜、

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

15 

 

兒歌 CD 

音響 

 

 

歌詞掛圖 

 

 

圖片*10 

 

◎語-大-1-2-1辦

認 兒 歌 與 童 詩

的韻腳。 

 

 

◎身-大-2-1-1在

合 作 遊 戲 的 情

境 中 練 習 動 作

的協調與敏捷。 



民 活 動 及 與 他

人 合 作 的 需

求。 

 

◎認-1-1 

蒐集生活環

境中的數學

訊息。 

 

◎情-1-1 

覺 察 與 辨 識

自己的情緒。 

蝦子有幾隻腳?那麼哪些又是沒有腳的? 

3. 將幼生想到的生物，做紀錄，貼於語文

區。 

三、綜合活動： 

 「創意兒歌」活動：將兒歌中「魚兒」

改成其他生物；「水晶世界」改其他說

法。(例：「魚兒」改「海馬」；「水晶世

界」改「海底國度」等。) 

四、教學評量： 

 能說出生活在海裡 5 種生物。 

 能樂於參與活動。 

五、延伸活動： 

 益智區：區分海底生物裡，哪些有腳?

哪些沒有? 

 語文區：兒歌掛圖，認識歌詞中的意

涵。 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

◎認-大-1-1-1覺

知 物 體 的 形 狀

會 因 觀 察 角 度

的不同而不同。 

 

◎情-大-1-1-1辦

認自己常出現

的複雜情緒。 

 

 

活 

動 

二 

： 

繁 

星 

點 

點 

◎認-1-2 

蒐集自然現

象的訊息。 

 

 

 

◎語-2-2 

以口語參與

互動。 

 

 

◎美-2-2 

運 用 各 種 形

式 的 藝 術 媒

介進行創作。 

 

◎情-2-1 

合 宜 地 表 達

自己的情緒。 

一、引起動機： 

 播放影片-珊瑚產卵，請幼生說說這是

什麼?引起幼生討論。 

二、活動內容： 

1. 透過影片觀賞，與幼生討論： 

(1). 想一想珊瑚是幾月產卵? 

(2). 說說看珊瑚產卵的景象，你覺得像

什麼?(例：星星、下雪) 

(3). 珊瑚有哪些顏色?形狀又是什麼? 

2. 教師每位幼生發一塊木板和黏土，請他

們自由創作海底珊瑚的景象，可以平

面，也可以立體。 

3. 請幼生上台分享自己的作品。 

三、綜合活動： 

 分享觀看影片以及動手創作後的心得。 

 品德教育：面對他人的作品，可以動

眼，不動手，不可破壞。 

四、教學評量： 

 能積極參與討論。 

 能透過動手創作，認識珊瑚。 

五、延伸活動： 
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20 

 

 

 

 

 

5 

 

硬體設備 

 

 

 

 

 

 

 

木板 

黏土 3 色 

◎認-大-1-2-2觀

察 自 然 現 象 特

徵的變化。 

 

◎語-大-2-2-2針

對 談 話 內 容 表

達疑問或看法。 

 

 

 

◎美-大-2-2-1運

用 各 種 視 覺 藝

術 素 材 與 工 具

特 性 ， 進 行 創

作。 

 

◎情-大-2-1-1嘗

試 表 達 自 己 的

情緒。 

 



 美勞區：展示幼生珊瑚創作。 
 

 

活 

動 

三 

： 

親 

子 

共 

遊 

 

 

◎認-2-2 

整理自然現

象訊息間的

關係。 

 

◎社-2-3 

調整自己的

行動，遵守生

活規範與活

動規則。 

 

 

◎情-2-1 

合 宜 地 表 達

自己的情緒。 

 

 

◎美-2-2 

運 用 各 種 形

式 的 藝 術 媒

介進行創作。 

一、引起動機： 

 教師事先與園所討論要參觀海生館，並

發下同意書，邀請爸媽一同前往。 

 告知幼生：「我們 要走進海底看生 物

囉！」 

二、活動內容： 

1. 事先與幼生討論，參觀海生館時，應注

意的事項： 

(1). 進入參觀時，不可隨意亂跑脫隊，

跟緊老師及爸媽。 

(2). 不可拍打玻璃，造成生物的害怕。 

(3). 不可大聲喧嘩，及亂發脾氣。 

(4). 集合時間到時，要趕緊就位。 

2. 前往參觀，屏東-國立海洋生物博物館。 

3. 告知幼生，有學習單要做喔！所以要認

真觀賞和聆聽。 

4. 結束，帶領幼生和家長回學校。 

三、綜合活動： 

 親子共作：寫下參觀後的心得，並畫下

看到的景象，請家長幫忙協助。 

四、教學評量： 

 參觀時，能遵守秩序，不任意跑跳、大

聲說話。 

 能流暢敘述參觀後的心得。 

五、延伸活動： 

 益智區：提供七巧板，讓幼生拼出生

物、交通工具等。 

 美勞區：展示創作作品。 
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15 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

同意書 

 

相機 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單 

蠟筆 

 

 

 

 

 

七巧板 

 

 

 

◎認-大-2-2-3與

他 人 討 論 自 然

現 象 的 變 化 與

生活關係。 

 

 

◎社-大-2-3-3與

他 人 共 同 訂 定

活動規則，遵守

共同協議。 

 

 

◎情-大-2-1-2運

用動作、表情、

語 言 表 達 自 己

的情緒。 

 

 

◎美-大-2-2-2運

用線條、形狀或

色 彩 ， 進 行 創

作。 

 

 

 



 

週主題 第 四 週  守 護 大 海  

 

活動

主題 

 

教學目標 教學活動流程 時間 

教學 

資源 

學習 

指標 

 

 

活 

動 

一 

： 

不 

速 

之 

客 

◎語-1-5 

理解圖畫書的

內容與功能。 

 

 

◎認-2-2 

整理自然現象

訊息間的關

係。 

 

 

◎社-3-1 

愛護自己，肯

定自己。 

 

 

◎情-1-2 

覺察與辨識生

活環境中他人

和擬人物件的

情緒。 

一、引起動機： 

 展示「黃金海與美人魚」繪圖大本，

引起幼生注意。 

二、活動內容： 

1. 引導幼生觀察繪本封面和封底，讓幼生

猜猜內容。 

2. 教師帶領幼生一同閱讀故事，並討論： 

(1). 為什麼叫〝黃金海〞? 

(2). 美人魚的頭髮為什麼變黑，而且黏

在一起? 

(3). 美人魚運用什麼東西塞住船的裂

縫? 

3. 請幼生分享，如果今天換作你是美人

魚，你會怎麼做? 

三、綜合活動： 

 與幼生討論不速之客，除了繪本中所

說的〝油〞外，還有哪些東西是呢?

將其記錄， 

四、教學評量： 

 能理解故事內容。 

 能樂於參與討論，並發表。 

五、延伸活動： 

 語文區：繪本閱讀-「黃金海與美人

魚」。 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

15 

 

 

 

 

 

10 

 

繪圖大本 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎語-大-1-5-2理

解 故 事 的 腳

色 、 情 節 與 主

題。 

 

◎認-大-2-2-1依

據 特 徵 為 自 然

現 象 分 類 並 命

名。 

 

◎社-大-3-1-1建

立肯做事、負責

任 的 態 度 與 行

為。 

 

◎情-大-1-2-2辨

識 各 種 文 本 中

主角的情緒。 

 

 

 

 



 

 

 

活 

動 

二 

： 

生 

命 

搖 

籃 

◎認-1-2 

蒐集自然現象

的訊息。 

 

 

◎語-2-2 以口

語參與互動。 

 

 

◎情-2-1 

合宜地表達自

己的情緒。 

 

 

 

◎社-2-3 

調整自己的行

動，遵守生活

規範與活動規

則。 

一、引起動機： 

 回顧「黃金海與美人魚」繪本，油蓋

住了海面，魚蝦會因沒了新鮮空氣，

而怎樣? 

二、活動內容： 

1. 與幼生討論，我們平日吃的食物中，哪

些來自海?例：魚、蝦、海草、章魚、

貝、蛤……等。 

2. 請幼生想想，如果這世界上沒有海，會

怎麼樣?又或者今天海都變成黑黑的，

你會想要玩嗎? 

3. 準備紙，請幼生將想法寫下，教師收集

後，貼於學習區。 

三、綜合活動： 

 安全教育：告知幼生，油分可以吃的

食油，和不能吃的石油。 

四、教學評量： 

 能說吃 3 種來自海裡的食物。 

 能分出哪種油可以吃，哪種不行。 

五、延伸活動： 

 語文區：繪本閱讀-「黃金海與美人魚」。 

 

 

5 

 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

5 

 

繪圖大本 

 

 

 

 

 

 

 

 

B5 紙 

◎認-大-1-2-2觀

察 自 然 現 象 特

徵的變化。 

 

◎語-大-2-2-2針

對 談 話 內 容 表

達疑問或看法。 

 

 

◎情-大-2-1-2 

運 用 動 作 、 表

情、語言表達自

己的情緒。 

 

 

◎ 社 - 大 -2-3-2

理 解 生 活 規 範

訂定的理由，並

調 整 自 己 的 行

動。 

 

 

 

 

活 

動 

三 

 

◎語-2-2 

以口語參與互

動。 

 

◎認-2-3 

一、引起動機： 

 教師唸讀「擱淺虎鯨死亡 胃裡掏出 18

個塑膠袋」的報導，與幼生討論。 

https://udn.com/news/story/7470/3023262 

二、活動內容： 

1. 教師詢問幼生知不知道自己的生日?並

告知海洋也有屬於自己的日子喔！六月

 

5 

 

 

 

 

 

報導 

 

 

 

 

 

◎語-大-2-2-3在

團 體 互 動 情 境

中參與討論。 

 

◎認-大-2-3-3與



 

： 

海 

洋 

之 

日 

 

整理文化產物

訊息間的關

係。 

 

 

 

◎美-2-2 

運用各種形式

的藝術媒介進

行創作。 

 

◎社-2-2 

同理他人，並

與他人互動。 

八日。 

2. 教師解釋「淨灘」的意思，讓幼生了解。 

3. 試問幼生知不知道垃圾要分類?知不知

道〝環保〞標誌。 

4. 繪製感謝卡，給予協助淨灘和保衛海洋

的人員。 

三、綜合活動： 

 上台分享自己繪製的卡片。 

 品德教育：告知幼生，如果要丟垃圾，

必須找到垃圾桶，不可以隨地亂丟；

若在地上看到，要撿起來。 

四、教學評量： 

 能說出海洋的日子，明白淨灘的意思。 

 知道〝環保〞的標誌。 

五、延伸活動： 

 語文區：引導幼生閱讀繪本「寧靜海

的不速之客」。 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

5 

 

 

環保圖片 

 

卡片 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

繪本 

 

他 人 討 論 生 活

物 件 語 生 活 關

係。 

 

 

 

◎美-大-2-2-2運

用線條、形狀或

色 彩 ， 進 行 創

作。 

 

◎社-大-2-2-2理

解 他 人 的 感 受

和需要，展現同

理 或 關 懷 的 行

動。 

 


